-Лабораторная работа №6
Определение удельной теплоты плавления льда
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1.Определить на весах массу алюминиевого стакана от калориметра m1.

2.Налить в стакан m2 =100…120г воды.
3.Измерить начальную температуру воды и стакана t1.

4.Измерить массу льда m3. (10 – 20 г)
5.В алюминиевый стакан положить лед и поместить его в большой стакан от калориметра.

6.Выписать из таблицы в задачнике удельную теплоемкость алюминия (с1) и удельную теплоемкость воды (с2).

7.Когда лед растает определить установившуюся температуру t.

8.Записать уравнение теплового баланса:

Q1 + Q2 = Q3 + Q4, где

Q1 = m1 c1 (t1 – t) – количество теплоты, отданное алюминиевым стаканом;
Q2 = m2 c2 (t1 – t) – количество теплоты, отданное водой;

Q3 = m3 λ – количество теплоты, полученное льдом;

Q4 = m3 c2 (t – t2) – количество теплоты, полученное водой, образовавшейся изо льда.

9.Подставить численные значения и вычислить удельную теплоту плавления льда.

